
 

Città di 
Cassano d’Adda Commissioni consiliari permanenti 

Città metropolitana di Milano  

                Commissione CONGIUNTA 

 

 
Verbale n. 8 del 19 maggio 2026 

 
 
L’anno duemila ventisei addì diciannove del mese di maggio alle ore 18.00 si sono riunite nella 
sala consiliare della sede comunale di Piazza Matteotti 1, le Commissioni consiliari permanenti 
Servizi e Territorio e la Conferenza dei Capigruppo in seduta CONGIUNTA. 
 
Sono presenti o assenti i Consiglieri: 
 
 

Commissione SERVIZI Presenti Assenti 

RIPAMONTI Angelo 
Enrico 

Lega Salvini Lombardia 5  

LO PALO Pinuccia Giorgia Meloni Fratelli d’Italia 2  

GJONI Martin 
Forza Italia Io scelgo Cassano 

Groppello Cascine 
2  

PASCIUTI Stefano Gruppo Misto  1 

MORESCHI Arianna Partito Democratico 3  

MAVIGLIA Roberto Cassano Etica Ecologista  1 

BRAMBILLA Valerio Noi per Cassano  1 

BORNAGHI Elena Cassano Obiettivo Comune 1  

TOTALE 13 3 
 
 

 

 

 

 

 

Commissione TERRITORIO Presenti Assenti 

PATRINI Giovanna in 
sostituzione di TESTA 
Francesco Maria 
Agostino 

Lega Salvini Lombardia 5  

LO PALO Pinuccia Giorgia Meloni Fratelli d’Italia 2  

GJONI Martin 
Forza Italia Io scelgo Cassano 

Groppello Cascine 
2  

PASCIUTI Stefano Gruppo Misto  1 

MORESCHI Arianna in 
sostituzione di COPPO 
Marina (entra alle 18.17)  

Partito Democratico 3  

MAVIGLIA Roberto Cassano Etica Ecologista  1 

BRAMBILLA Valerio Noi per Cassano  1 

BORNAGHI Elena Cassano Obiettivo Comune 1  

TOTALE 13 3 
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     Conferenza CAPIGRUPPO Presenti Assenti 

ALBANO Giovanni Presidente del Consiglio comunale ✓  

TESTA Francesco 
Maria Agostino 
sostituito da 
PATRINI Giovanna 

Lega Salvini Lombardia ✓  

LO PALO Pinuccia Giorgia Meloni Fratelli d’Italia ✓  

GJONI Martin 
Forza Italia - Io scelgo Cassano Groppello 
Cascine 

✓  

PASCIUTI Stefano Gruppo Misto  ✓ 

MORESCHI Arianna 
in sostituzione di 
CAGLIO Vittorio 
(entra alle 18.22) 

Partito Democratico ✓  

MAVIGLIA Roberto 
(entra alle 18.34) 

Cassano Etica Ecologista  ✓ 

BRAMBILLA Valerio Noi per Cassano  ✓ 

BORNAGHI Elena Cassano Obiettivo Comune ✓  

TOTALE 6 3 
 

 
Assume la presidenza il Presidente del consiglio Giovanni Albano. 
 
Verbalizza il Vicesegretario comunale dott. Francesco Albani. 
 
Constatata la presenza del numero legale, si dichiara aperta la seduta. 
 

 
ARGOMENTO IN ESAME:  

 
Esame proposte conferimento benemerenze civiche 2026 

 
A norma dell’art. 5 del Regolamento comunale per il conferimento della cittadinanza onoraria e delle 
benemerenze civiche: 
- le Commissioni consiliari permanenti Servizi e Territorio e la Conferenza dei Capigruppo, si 

riuniscono in data odierna per esaminare le proposte di conferimento delle benemerenze civiche 
per il 2025 pervenute entro il termine previsto dal regolamento che le ha istituite;  

- l’esame delle proposte di conferimento prevede che le Commissioni esprimano un parere 
motivato, non vincolante, da inoltrare al Consiglio comunale, cui compete l’approvazione 
definitiva. 

 
PROPOSTA N. 1 

 
Proposta conferimento benemerenza civica presentata dal Presidente Consiglio comunale, sig. 
Giovanni Albano, in data 24 febbraio 2026, prot. com.le n. 6753. 
 
SIG. ROBERTO BRAMBILLA 
Motivazione: 
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“A coronamento dei 50 anni di attività nella Banda Musicale di Cassano d’Adda, di cui 22 nel ruolo 
di Capobanda, svolto con impegno, dedizione, passione e autentico spirito di comunità. Sempre 
presente in ogni occasione, civile e religiosa, ha guidato la Banda con pacatezza e costanza, qualità 
che rappresentano un esempio prezioso per tutti i bandisti, presenti e futuri. Il suo operato 
contribuisce a mantenere viva la tradizione e rafforzare il legame tra generazioni”. 
 
Il Presidente Albano dà lettura della motivazione. 
 
Le Commissioni consiliari permanenti Servizi e Territorio e la Conferenza dei Capigruppo 
esprimono all’unanimità parere FAVOREVOLE alla proposta di conferimento della 
benemerenza civica al sig. Roberto Brambilla. 
 

********************************* 
 

PROPOSTA N. 2 
 
Proposta conferimento benemerenza civica presentata dal Presidente del Consiglio comunale, sig. 
Giovanni Albano, in data 24 febbraio 2026, prot. n. com.le 6758. 

 
MARESCIALLO SABATO COVONE 
Motivazione: 
“È stato il “MARESCIALLO” di tutti i cassanesi per oltre trent’ anni. Giunto a Cassano d’Adda nel 
1985 con il grando di Brigadiere, ha concluso il suo lungo percorso di servizio nel 2020, 
raggiungendo il prestigioso grado di Luogotenente Carica Speciale.  
La sua disponibilità unita a serietà, discrezione e a un profondo senso del dovere, lo hanno reso nel 
tempo, un autentico punto di riferimento per l’intera comunità.  
Sempre presente, nei momenti lieti come in quelli più complessi, ha svolto il proprio ruolo con 
esemplare dedizione e instancabile spirito di servizio”. 
 
Il Presidente Albano dà lettura della motivazione. 
 
Le Commissioni consiliari permanenti Servizi e Territorio e la Conferenza dei Capigruppo 
esprimono all’unanimità parere FAVOREVOLE alla proposta di conferimento della 
benemerenza civica al Maresciallo Sabato Covone. 
 

********************************* 
 

PROPOSTA N. 3 
 
Proposta conferimento benemerenza civica presentata dai Consiglieri comunali Marina Coppo, 
Vittorio Caglio, Arianna Moreschi, Roberto Maviglia, Elena Bornaghi, Valerio Brambilla, in data 1 
aprile 2026, prot. n. com.le 13778. 

 
AVIS CASSANO D’ADDA 
Il Presidente Albano dà lettura della motivazione. 
 
Le Commissioni consiliari permanenti Servizi e Territorio e la Conferenza dei Capigruppo 
esprimono all’unanimità parere FAVOREVOLE alla proposta di conferimento della 
benemerenza civica ad AVIS sezione Cassano d’Adda. 
 

********************************* 
 

PROPOSTA N. 4 
 
Proposta conferimento benemerenza civica presentata dal Sindaco Fabio Colombo in data 23 aprile 
2026, prot. n. com.le 16583. 

 
SIG.RA ANGELA MAGNI 
Il Presidente Albano dà lettura della motivazione. 
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“Si chiede di conferire la benemerenza cittadina alla Signora Angela Magni, da anni impegnata con 
dedizione e continuità nel sociale sul territorio, distinguendosi per il suo instancabile servizio a favore 
della comunità.  
La sua attività non si limita al contesto locale, ma si estende anche all’interno del Gruppo Volontariato 
Vincenziano, di cui ricopre il ruolo di Presidente regionale, contribuendo con competenza e passione 
alla promozione dei valori di solidarietà e attenzione verso i più fragili.  
Particolarmente significativa è inoltre la sua partecipazione all’iniziativa del “Solidar Market”, 
nell’ambito della quale svolge un’importante attività di volontariato, caratterizzata da spirito di 
abnegazione, costante disponibilità e profonda sensibilità umana e cristiana.  
Sempre pronta ad offrire il proprio aiuto a chiunque ne abbia bisogno, rappresenta un fulgido 
esempio per tutti i cittadini e, in modo speciale, per le nuove generazioni, incarnando i più alti valori 
di impegno civico e solidarietà”. 
 
Le Commissioni consiliari permanenti Servizi e Territorio e la Conferenza dei Capigruppo 
esprimono all’unanimità parere FAVOREVOLE alla proposta di conferimento della 
benemerenza civica alla sig.ra Angela Magni. 
 
Alle 18.17 entra la consigliera Marina Coppo. 
 

********************************* 
 

PROPOSTA N. 5 
 
Proposta conferimento benemerenza civica presentata dal Vicesindaco Andrea Savino in data 23 
aprile 2026, prot. n. com.le 16617. 

 
ASSOCIAZIONE VOLONTARI CASSANESI ONLUS 
Motivazione: 
“Per l’instancabile, silenzioso e prezioso impegno profuso quotidianamente presso la residenza scio- 
sanitaria della nostra città, con una dedizione che il puro servizio prezioso, i volontari rappresentano 
un presidio insostituibile di umanità, calore e confronto con i nostri concittadini più fragili. La loro 
presenza costante all’interno della struttura, non si limita all’assistenza pratica ma si traduce in un 
atto d’amore autentico: offrono ascolto a chi si sente solo, regalano un sorriso a chi attraversa 
momenti difficili e di fragilità e creano un ponte tra la vita vissuta all’interno e tutta la comunità 
cittadina esterna. Il gruppo nei fatti e nei gesti incarna i più alti valori di solidarietà. Il loro operato 
testimonia la forza di una comunità che si dedica ai propri concittadini più fragili con dedizione al 
prossimo. Con riferimento a questa benemerenza, si intende esprimere il profondo sentimento di 
gratitudine collettiva per un servizio che arricchisce il nostro tessuto sociale offrendo alle nuove 
generazioni un esempio luminoso di altruismo, empatia e spirito di abnegazione”. 
 
Il Presidente Albano dà lettura della motivazione. 
 
Le Commissioni consiliari permanenti Servizi e Territorio e la Conferenza dei Capigruppo 
esprimono all’unanimità parere FAVOREVOLE alla proposta di conferimento della 
benemerenza civica alla Associazione Volontari Cassanesi Onlus. 
 

********************************* 
 

PROPOSTA N. 6 
 
Proposta conferimento benemerenza civica presentata dai Consiglieri comunali Elena Bornaghi, 
Arianna Moreschi, Vittorio Caglio, Marina Coppo, Roberto Maviglia, Valerio Brambilla, Stefano 
Pasciuti, in data 27 aprile 2026, prot. n. com.le 16808. 

 
BARITONO/SIG. GIUSEPPE RIVA 
Motivazione: 
“La proposta nasce dal prestigioso percorso artistico che lo ha portato a esibirsi nei principali teatri 
italiani e internazionali, accanto a grandi interpreti della lirica, dando lustro al territorio, nonché dal 
legame autentico e concreto con la Città di Cassano d’Adda, in cui ha saputo mettere a disposizione 
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della comunità la propria presenza, la propria sensibilità culturale e il proprio impegno, contribuendo 
alla crescita della Scholae Cantorum Santa Cecilia della Parrocchia Immacolata e San Zeno, 
coltivando le proprie doti nel Gruppo Artistico Cassanese e mettendosi a disposizione di 
manifestazioni cittadine come la PaciADA e la Paciadina. Conferire la Benemerenza Civica a 
Giuseppe Riva significa rendere omaggio a carriera artistica di alto profilo, che ha portato il nome 
del territorio su palcoscenici prestigiosi e, insieme, riconoscere il valore di un cittadino che ha scelto 
Cassano d’Adda come luogo di vita, mantenendo con la comunità un rapporto vivo, partecipe e 
generoso”. 
 
Il Presidente Albano dà lettura della motivazione. 
 
Le Commissioni consiliari permanenti Servizi e Territorio e la Conferenza dei Capigruppo 
esprimono all’unanimità parere FAVOREVOLE alla proposta di conferimento della 
benemerenza civica a Giuseppe Riva. 
 
Alle 18.22 entra il consigliere Vittorio Caglio. 
 
La consigliera Coppo chiede conferma che era già stata conferita la benemerenza alla banda. Viene 
risposto affermativamente e viene precisato che nel caso odierno viene proposta la assegnazione 
della benemerenza personalmente al Capobanda Roberto Brambilla. 
 
Interviene la consigliera Moreschi facendo presente che l’assegnazione delle benemerenze deve 
essere per qualcuno che lascia o ha lasciato sul territorio un segnale tangibile che perdura nel tempo. 
Così come è costruito perde il valore che ha perché risulta una distribuzione che entrambe le parti 
politiche si sentono in dovere di fare. 
 
Il consigliere Gjoni concorda e aggiunge che di questo passo tra una decina d’anni la benemerenza 
le avranno tutti.  
 
La consigliera Moreschi fa presente che si tratta di un riconoscimento ufficiale da parte 
dell’amministrazione pubblica e che non deve essere inflazionato. Occorre intervenire sul 
regolamento rivedendo l’istituto. 
 
Il presidente Albano si trova d’accordo anche in considerazione del fatto che gli interessati vanno 
avvisati prima e le benemerenze devono essere accettate. 
 
I consiglieri concordano che deve esserci quantomeno una limitazione numerica. Le associazioni 
sono già state tutte destinatarie di benemerenze. 
 
La consigliera Coppo e la consigliera Bornaghi concordano nel dire che sarebbe anche il caso di 
ripristinare l’assegnazione ai defunti. Anche la consigliera Moreschi concorda. 
 
Fine seduta ore 18.34 
 
 
IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE           IL PRESIDENTE DELLA COMMISSIONE 
       F.TO Giovanni ALBANO                                                F.TO Arianna MORESCHI 
 

 
 

IL VICESEGRETARIO COMUNALE 
F.TO Francesco ALBANI 


